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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/19:774 av Roger Haddad (L)
Uppföljning av tillkännagivande om kommunernas brottsförebyggande arbete
Roger Haddad har frågat mig när förändringar i lagstiftningen som ålägger samtliga kommuner i landet att bedriva ett brottsförebyggande arbete kommer att genomföras. 

För att minska brottsligheten och öka tryggheten i samhället behövs insatser för att bekämpa såväl brotten som brottens orsaker. För regeringen är brottsförebyggande arbete därför en prioriterad fråga. 

Ett effektivt och långsiktigt brottsförebyggande arbete måste involvera många aktörer i samhället. Kommunerna har en central roll i detta arbete och kan bidra med viktiga och nödvändiga förebyggande insatser inom ramen för bl.a. socialtjänst, skola och samhällsplanering. Kommunen är också en viktig samverkanspart för exempelvis polis, näringsliv och civilsamhälle.

Regeringen har vidtagit ett flertal åtgärder för att utveckla och stimulera det brottsförebyggande arbetet. Brottsförebyggande rådets ansvar för nationellt stöd och samordning av det brottsförebyggande arbetet har förstärkts och breddats. Brottsförebyggande samordnare har inrättats vid landets länsstyrelser som bl.a. stödjer kommunerna och bidrar till regional samordning. Dessa satsningar omfattar totalt 40 miljoner kronor per år. 
Regeringen har också presenterat det första nationella brottsförebyggande programmet på över tjugo år – Tillsammans mot brott (skr. 2016/17:126) –med gemensamma mål för alla politikområden. Det övergripande syftet med programmet är skapa förutsättningar för ett strukturerat och långsiktigt brottsförebyggande arbete i hela samhället. Regeringen avser att följa upp programmet och har bl.a. givit 14 myndigheter i uppdrag att redovisa sina insatser på det brottsförebyggande området. 

Riksdagens tillkännagivande om att ge kommunerna en uttalad uppgift att arbeta brottsförebyggande inom ramen för sina ansvarsområden bereds i regeringskansliet (bet. 201718:KU33 p. 17, rskr. 2017/2018:213). Regeringen kommer att återkomma i frågan när beredningen är färdig. 

Stockholm den 3 juli 2019



Morgan Johansson
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